

打播时间

看精彩擂台赛 听别样故事会

攻擂选手：常一晨VS 王子凡VS王恩惠

本期擂台赛主题

在蚂蚁家族中，有一只小蚂蚁一直认为自己很勤劳能干，就嘟囔道：明明我出的力气很多，为什么每次分到的食物和他们一样？德高望重的蚂蚁爷爷听到说：“搬运粮食是我们每个蚂蚁团结协作共同完成的，离不开每个人的力量，怎么能说谁出的力气多谁出的力气少呢？”小蚂蚁听了很不服气，他愤愤地说：“哼！那既然这样我自己去搬运粮食，离开了你们我照样可以生存下去……”脱离团队的小蚂蚁能够获得粮食吗？你从中有哪些启示和思考呢？请你根据提示，展开想象的翅膀，自拟题目写一篇文章，字数400字以上哦！

倔强的东东

□蒙城县双涧镇王寨小学五（1）班 王恩惠

小蚂蚁东东一直认为自己在搬运粮食中，出力最大，但得到的太少。他很不服气，便给蚂蚁爷爷留下一张便条就走了，便条上面写着：“爷爷，等我独自搬运回粮食的好消息吧！”

东东首先开始搬运粮食第一步：侦查粮食。之前东东一直认为侦查蚁工作最轻松，随便走走逛逛就行了。谁知说起来容易，做起来却很吃力，东东寻找了半天，怎么一点粮食的影子也没有呢？“我已经给爷爷承诺要搬回粮食的，这可怎么办啊？”东东越想越急，头上直冒汗。这时他看见了侦查蚁飞飞，急忙向他求助：“飞飞，请问我怎样才能找到粮食？”“那是我的活，这需要敏锐的嗅觉，不是东一头西一头的乱撞。找粮食还是我来吧！”飞飞不一会的功夫，就找到一大块面包。

东东觉得自己有救了，急切地奔向面包。使出十二分的力气去扛起它。可是面包太大了，依旧纹丝不动。站在一旁的飞飞笑了：“单凭你一个人是扛不走的，我们应该找更多的伙伴，一起扛才行。”东东有些不好意思，毕竟自己之前已经说了大话，飞飞看出东东的心思就说：“我去找些工蚁吧！”没过一会儿就来了一群工蚁，他们一起扛起面包，可是怎么也走不了。东东想着平时他们运粮食，都需要将军蚁指挥的。别看今天扛起来了，但是各自发力，没有一个统一的指挥，还是走不的。

于是，东东便找来将军蚁帮忙指挥。只听见将军蚁一声令下，东东和同伴轻松扛起面包往家赶。

爷爷抚摸着满头大汗的东东，笑眯眯地说：“傻孩子，一个人身单力薄，只有团结力量才大。”

指导老师 王二宁

赌气的小蚂蚁

□庐江县城关小学六（6）班 王子凡

一只小蚂蚁分到粮食后，愤愤不平地说：哼！每次搬粮食我出的力气最多，为什么分到的粮食都一样？蚂蚁爷爷抬了抬鼻梁上的眼镜说：孩子呀！搬粮食是个大家齐心协力才能做到的事，怎么能说是你出的力最多呢？小蚂蚁一生气，气哼哼地走了。

离开家的小蚂蚁一路的旅程并不顺利，白天，好几次他逃过大象的脚，躲过牛羊的蹄子；夜晚，他只能蜷缩着身子躲在草地度过夜。现在，他开始有点想家了。

这天早上，他饿极了，回想起蚂蚁爷爷说过的话，又生气起来，自言自语地对天空说：“你们这样小瞧我，我偏要自己生活，你们搬粮食，我在这里这么悠闲，可比你们快活了一百倍！”说完还踢了踢面前的小石子。

一阵香甜的味道随风飘了过来，小蚂蚁摸了摸咕咕叫的肚子，又抹了抹嘴角边睡梦初醒的口水，去寻找香味的源头，走了好一会儿，一片金黄色的饼干落入了眼帘。他高兴地飞跑了过去，拉了拉饼干，饼干纹丝不动，又使尽力气拉，饼干依然一丝不动，一连尝试了好几次也没有成功。

小蚂蚁泄气了，偷偷抹起了眼泪。就在这时！突然听到有人喊他，他还以为是幻听呢。可仔细听听这声音，离他越来越近，原来他的兄弟们找来了！他忍不住扑过去，一把搂住了寻找他的小伙伴们，忍不住哭起来。蚂蚁爷爷拍了拍小蚂蚁的背安慰道：“好了，孩子，我们都是一家人，只要我们齐心协力，什么困难也打不倒我们。”兄弟们也喊道：“人心齐，泰山移！”

嗯！小蚂蚁听话地点了点头，高兴地笑了。接着，蚂蚁们一起努力把那块饼干抬回家了。

指导老师 江筱非

脱离团队的小蚂蚁

□亳州市夏侯小学六（1）班 常一晨

小蚂蚁离开蚁族后，一边走，一边生气。突然，他发现有一只小鸡正朝自己飞快地跑过来。小蚂蚁赶紧躲避，结果掉进了路旁的水沟里。他拼命挣扎，嘴里不停地喊着：“救命啊！哥哥，救命啊！”可是无论他怎样喊，始终不见有一个同伴前来。

这时，他才意识到自己已经离开了那个热闹的家，一切都是自己的选择，这又怨得了谁呢？

正在小蚂蚁无助的时候，一片树叶漂到了他的身旁。说时迟，那时快，小蚂蚁一把抓住树叶的边缘，奋力爬了上去。慢慢地，树叶来到了岸边，小蚂蚁瞅准机会顺势上了岸。

不知不觉天黑了，小蚂蚁又累又饿，实在是走不动了，看看旁边有一棵果树，就停了下来。小蚂蚁在树下四处寻找有没有吃的，忽然，一个大大的果子出现在他面前，他高兴地抱着果子大口地咬起来，边吃边喊：“快来呀！这儿有很多好吃的。”喊了好几声也不见有一只蚂蚁来。小蚂蚁转念一想：“我喊他们干什么？这果子够我吃上十天半月呢，要是他们在，明天就吃完了，看来我离开是对的。”

就这样，小蚂蚁整天吃了睡，睡了吃，渐渐地他觉得很没意思，过去的美好时光不停地在眼前闪现。现在虽然清闲自在，可怎么就高兴不起来呢？难道蚂蚁爷爷说的是对的？可明明觉得自己吃亏呀！此时的小蚂蚁困惑了，不知道自己的离开是对是错。

这时，一只小蜜蜂飞了过来。小蚂蚁便把自己的疑惑说给她听。小蜜蜂听了之后，笑着说：“小蚂蚁，爷爷说得对，团结力量大，尤其对我们这种小生物来说集体更重要。”

“那我该怎么办呢？我找不到家了。”小蚂蚁伤心地说道。

“别急，小蚂蚁，我背你。你在前面看着路，看到你家就落地。”

小蚂蚁别提多高兴了，就让小蜜蜂带着他一起飞了起来……

指导老师 张锬玉

下期擂台赛主题

有一粒沙，它很普通，很渺小，甚至没有人能发现它的存在。它与众多沙友们年复一年地守护在沙滩上，日子过得平淡无奇。它曾经理怨过生活的枯燥无味，也羡慕过那些幸运的沙友们能够在蚌中经过磨砺，最终变成耀眼珍珠。直到有一天，一辆大卡车轰鸣着开了进来，一粒沙被扔进了车厢内，它的命运随之改变……对于未知的旅程，一粒沙会有哪些不一样的奇妙体验呢？它能实现自己的价值吗？你从中有哪些启示和思考呢？请你根据提示，展开想象的翅膀，自拟题目写一篇文章，字数400字以上哦！

注意：来稿请注明“擂台赛参赛作品”字样，写清学校、年级、班级、姓名，指导老师以及联系电话。

投稿邮箱：ahqnbxszk@163.com

截止日期：10月21日19:00。

上期冠军作品《“自由”的风筝》

获奖理由：小作者采用童话的方式，以拟人的手法，讲述了一只风筝为了追求所谓的“自由”，逃离牵绊的丝线，最终却失去了赖以飞翔的支点，落得个遍体鳞伤的故事。全文想象丰富，描写细腻。第一人称的使用，让风筝的感受更加真实，使风筝的形象更加丰满。结尾风筝的自悟，点明了文章的主旨，寓意深刻。

点评人：宣城市第十一小学教师 傅传勇